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NOTE DE CALCULS 
EX 290 INDICE D 

 

Charge 

• Données :  
 

- Matières :  
 

* Tube membrure ø 50 ep 2   *Tube treillis ø16 ep2 
 σe alu 6005-T6 = 26 daN/mm²   σe alu 6060-T5 = 19 daN/mm2  

 Module d'élasticité E = 7950 daN/mm²  E=6950 daN/mm2 

  * Goupilles coniques     * Manchon femelle membrures 
  σe S300pb = 38 daN/mm²    σe alu 2030-T3 = 39 daN/mm² 
 

* Moyeu male-male      
  σe Alu 6060-T5 = 19 daN/mm²  
 

- Hypothèses de calcul :  
 

- Aucun défaut de fabrication n’est admis. 

- Utilisation exclusive des goupilles coniques fournies par ASD 

- Soudures de la structure réalisées par un opérateur certifié.  

- Poids propre des structures négligé. 

- Charge centrée dans l’axe de la structure et dirigée 

impérativement vers le bas. Ne pas créer de torsion sur la poutre 

par exemple avec des charges excentrées de l’axe vertical. 

- Structure utilisée en position vertical 

- Pour l’étude du cas de charge, la structure est considérée 

suspendue par 2 élingues en extrémité de la membrure supérieure. Les charges 

pendues sur la membrure inférieure. 

- Poids propre myen=2.3daN/ml 

• But : 
 

Déterminer la charge centrée et répartie maxi. Admissible en fonction de la 
longueur et d’un taux de flèche de 1/100 et 1/300 éme. 
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Fig 1 : 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
• Calcul du Ixx1 du tube j: 
 

- Dimensions :   Ø50x2 
 

- Ixx1 = 




 −×

44

64 dDπ  

Ixx1 = 





 −×

44
4650

64
π  = 87 009 mm4 

 

- V
Ixx1 = 2

Ixx1

D  = 
25

97009  = 3 480 mm3 

 
 
 
• Calcul de la section du tube j: 
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• Calcul du Ixx de la structure : 
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Détermination des contraintes limites affectées à la structure : 
 

a) Résistance de la membrure supérieure à la compression (flambement) : 
 
De part la conception plan de la structure, celle-ci peut etre amener à se déverser 
latéralement suite la compression de la membrure supérieure. Nous déterminerons le 
moment fléchissant maximum en fonction de chaque portée de poutre.  

 
Données : tube Ø50 ep 2  Alu 6005 – T6 
     E1 = 7950 daN/mm² 
     Re1 = 26 daN/mm² 
     Ixx1 = 87010 mm4 

  S1 = 302 mm² 
  Lf1 = 500 mm 

 
- Rayon de giration moyen: 

 

i = 
1
1

S
Iy  = 
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87010  = 17 mm 

 
- Elancement maximum : 

 

λ = 
i

Lf 1   

- Calcul de la force admissible par le tube de membrure : 
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Tableau résumant les moments fléchissant Mf1 maxi applicable en compression 
généralisée sur la membrure supérieure: 

 
 

 
 
 

b) Résistance d’un treillis à la compression (flambement) : 
 
Données : tube Ø16 ep 2  Alu 6005 – T6 
     E2 = 7950 daN/mm² 
     Re2 = 19 daN/mm² 
     Iy2 = 2200 mm4 

  S2 = 88 mm² 
  Lf2 = 312 mm 
  K= 2 (coefficient de longueur flambée) 
 

- Rayon de giration moyen: 
 

i = 2
2

S
Iy  = 88

2200  = 5 mm 

 
 

- Elancement maximum : 
 

λ = 
i

KLf .2  = 
5

2312x   donc k0=5.11 

 
 

- Calcul de la force admissible par le tube de membrure : 
 

N2 = 
Sk

xS
.0

2Re2  = 
7.111.5

1988
x
x = 192 daN 

 
S= 1,7 (cœfficient de sécurité règles A.L) 
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• Détermination de la charge maximum applicable à la structure : 
 
 

- Projection dans le plan vertical:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

- La charge maximum applicable à la structure sera donc ≤  à 265 daN

500 

Les barres les plus sollicitées sont n et o 
 
F2 = F5.cosα  = 192.cos46.5° = 132 daN 

 
 
Fmax ou Qmax = 2xF2= 2x350= 265 daN 

Lf2=312 

18
7 

F2  

46.5° n 
 

o 
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Calcul du Mf2  maxi respectant la contrainte normale admissible totale : 
 

Mf2 = 
7.1
eσ . Ixx/v  (1.7 = cœfficient de pondération règles AL76) 

 

Mf2 = 
7.1

26 x 60 317 

 
Mf2 = 922 495 daN.mm 

 
• Condition de résistance des goupilles du manchon inférieur au cisaillement :   
 

σmaxi =    
2
1max

×
S

iF                ≤  Rpg 

 
 

Fgmaxi ≤ Rpg x 2 x  S 
 
Fgmaxi ≤ 25.3 x 2 x 86.6 
 
Fgmaxi ≤ 4382 daN 

 
- Calcul du Mf3  maxi respectant la contrainte de la goupille : 

 
Mf3 =  Fgmaxi  x LR 
 
Mf3 = 4382 x 237 
 

Mf3 = 1 038 534 daN.mm 
 

 
• Résistance du moyeu male/male : 
 
 
 

Alu 6060-T5 

σe = 28daN/mm² 

Rg = 
7.1

19  = 11.2 daN/mm² 

 

(Nb sections) 

Ø10.5 

Ø27.8 

S1 
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- Section en traction :   

 

S1 = 4
.

2
dπ

-(Lxh) 

S1 = 
4

8.27. 2π -(27.8x10.5) 

S1 = 315 mm² 

 

σmaxi =    1S
FMAX  x 

1
1                  ≤  Rg 

 
 

Fmmaxi ≤ Rg x  S1 x 1 
 
Fmmaxi ≤ 11.2 x 315 x 1 
 
Fmmaxi ≤  3520daN 

 
- Calcul du Mf4  maxi respectant la contrainte des manchons coniques : 

 
Mf4 =  Fmmaxi  x LR 
 
Mf4 = 3520x 237 
 

Mf4 = 834 240 daN.mm 
 

 

(Nb sections) 
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Le moment de flexion le plus défavorable étant le Mf1 (701daN.m pour la portée de 1m), nous 
retiendrons celui-ci comme critère de dimensionnement dans la suite des calculs 
 
Résumé des résutats intermédiaires : 
 
E = 7950 daN/mm² 
Ixx = 864 cm4 

Mf1 = <701daN.m (en fonction de la portée) 
Pmax=  265daN 
Poids propre moyen: 6.5daN/ml 
Tf= 1/100e – 1/300e 
 
A) Charge uniformément répartie admissible : 
 
 
 
 
 
 
 
 
B) Charge ponctuelle P1 centrée admissible: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
C) Charge ponctuelle P2 maxi pour de 2 points uniformément espacés: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QMf= 2
8

L

Mf × et Qf = 4
.5

..384..

L

IxxETfL  

L 

= daN/mm 

P1Mf=
L

Mf 4. et P1f= 3
..48..

L
IxxETfL  

L 

P2Mf=
L

Mf 3. et P2f= 3.23
..648..

L
IxxETfL  

L 
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D) Charge ponctuelle P3 maxi pour de 3 points uniformément espacés: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
E) Charge ponctuelle P4 maxi pour de 4 points uniformément espacés: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Résultantes de charges en fonction de la portée L: 
 

 
 

 

P3Mf=
L

Mf 2. et P3f= 3.19
..384..

L
IxxETfL  

L 

P4Mf=
L

Mf
.3

5. et P3f= 3.63
..1000..
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Conclusion : 
 
De part les tableaux précedents, nous constatons que le taux de flèche n’est pas éléments 
limitant la structure. Par conséquent il ne sera pas un critère limitant les charges admissibles. 

 
Tableau de charges utiles de service maximales sur EX290 (50x2)  

 
cas de charge (structure suspendue par 2 élingues : 

 
 

 
 
 


